



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

Βουλευτής Α' Αθηνών - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΜΜΟΤΕΡΩΝ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ €50
Ημερομ. Καταθέσεως: 8-8-12

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα στην πορεία υλοποίησης του Μέτρου 121 του ΠΑΑ «Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις»

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΕΙΜΕΝΟΥ:

Όπως όλοι γνωρίζουν η πατρίδα μας βρίσκεται σε μία κρίσιμη ιστορικά στιγμή, όπου ουσιαστικά διακυβεύεται το μέλλον των παιδιών μας. Σε αυτή τη κρίσιμη ιστορικά στιγμή, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων καλείται να αναλάβει ουσιαστικές πρωτοβουλίες και να εφαρμόσει σημαντικές πολιτικές, ώστε η ελληνική γεωργία να γίνει ένας από τους μοχλούς ανάκαμψης της ελληνικής οικονομίας.

Και όμως παρά τη κρισιμότητα της οικονομικής συγκυρίας και την αναγκαιότητα ανάληψης πρωτοβουλιών για να ανακάμψει η ελληνική γεωργία, η προηγούμενη πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αδιαφόρησε πλήρως για το κορυφαίο επενδυτικό εργαλείο του πρωτογενή τομέα που είναι οι επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις, τα γνωστά «Σχέδια Βελτίωσης» και ασχολήθηκε με σχεδιασμούς «καλαθιών» ή «παραχώρηση γεωργικής γης» αμφιβόλου επιτυχίας και σίγουρα ανίκανα να αναστρέψουν την αρνητική οικονομική συγκυρία των τελευταίων δύο ετών εάν δεν υλοποιηθούν οι απαραίτητες επενδύσεις στον τομέα.

Τα «Σχέδια Βελτίωσης», έχουν ένα προϋπολογισμό 500.000.000 ευρώ και απαιτούν, κατά μέσο όρο 50% ιδιωτική συμμετοχή. Συνεπώς για την υλοποίηση των «Σχεδίων Βελτίωσης» θα «πέσουν» στην αγορά

1.000.000 ευρώ τα οποία μεταφράζονται σε:

-Περίπου 150.000.000 ευρώ σε εισπράξεις ΦΠΑ

-Διάσωση των ελληνικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην παραγωγή γεωργικών μηχανημάτων και εξοπλισμού ή στην παραγωγή γεωργικών κατασκευών θερμοκηπιακού τύπου (κτηνοτροφικά στέγαστρα και θερμοκήπια)

-Απεγκλωβισμό από την ανέχεια και την οικονομική δυσπραγία όλων εκείνων που εντάχθηκαν στο Μέτρο 112 του ΠΑΑ «Εγκατάσταση Νέων Γεωργών» και οι οποίοι, λόγω της δημοσιονομικής και χρηματοπιστωτικής συγκυρία, αναμένουν τις εγκρίσεις των «Σχεδίων Βελτίωσης» ως μόνη λύση για την υλοποίηση επενδύσεων στις νεοσύστατες γεωργικές τους εκμεταλλεύσεις.

-Τόνωση της οικοδομικής δραστηριότητας ένεκα της υλοποίησης επενδύσεων που αφορούν τον εκσυγχρονισμό, την επέκταση ή και την κατασκευή νέων γεωργικών κτιρίων (αποθηκών και σταβλικών εγκαταστάσεων)

-Υλοποίηση επενδύσεων, για την «βελτίωση των συνολικών επιδόσεων της εκμετάλλευσης» (τουλάχιστον έτσι αναφέρεται στο Τεχνικό Δελτίο του Μέρους που υπάρχει στον δικτυακό τόπο του Υπουργείου) ώστε ο σχεδιασμός των «περιφερειακών καλαθιών» να πραγματοποιηθεί σε πιο ανταγωνιστικό περιβάλλον.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ:

Σε ποιο σημείο βρίσκονται αυτή τη στιγμή τα «Σχέδια Βελτίωσης», ποιος είναι ο σχεδιασμός σας και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης;

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:

ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

Νικήτας Κακλαμάνης